

习近平出席金砖国家领导人第十三次会晤并发表重要讲话 明年中国将主办金砖国家领导人第十四次会晤

新华社北京9月9日电 金砖国家领导人第十三次会晤9日晚以视频方式举行。中国国家主席习近平、南非总统拉马福萨、巴西总统博索纳罗、俄罗斯总统普京出席，印度总理莫迪主持会晤。

习近平指出，今年是金砖国家合作15周年。15年来，五国坚持开

放包容、平等相待，增进战略沟通和政治互信，尊重彼此社会制度和发展道路，不断探索正确的国与国相处之道；坚持务实创新、合作共赢，对接发展政策，发挥优势互补优势，扎实推进各领域务实合作，在共同发展的道路上砥砺前行；坚持公平正义、立己达人，支持多边主义，参与全球治理，成为国际舞台上不可忽视的重要力量。今年以来，五国克服新冠肺炎疫情影响，推动金砖合作保持发展势头，在很多领域取得了新进展。事实证明，无论遇到什么困难，只要我们心往一处想、劲往一处使，金砖合作就能走稳走实走远。

(下转第八版)

习近平回信勉励全国高校黄大年式教师团队代表 真正把为学为事为人统一起来 当好学生成长的引路人

向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福

新华社北京9月9日电 在第三十七个教师节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月8日给全国高校黄大年式教师团队代表回信，对他们寄予殷切期望，并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示，你们以黄大年同志为榜样，立足本职岗位，凝聚团队力量，在教书育人、科研创新等方面取得了可喜成绩，我感到很高兴。

习近平强调，好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神，同全国高校广大教师一道，立德修身，潜心治学，开拓创新，真正把为学、为事、为人

统一起来，当好学生成长的引路人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

2017年，习近平总书记对吉林大学地球探测科学与技术学院教授黄大年的先进事迹作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，教育部2017年启动全国高校黄大年式教师团队创建活动，首批认定的201个教师团队来自全国200所高校，覆盖各学科门类和中东各省份。近日，首批教师团队的代表给习近平总书记写信，汇报教学、科研等工作情况，表达了坚守教育报国理想、为民族复兴贡献力量的决心。

全国高校黄大年式教师团队代表：
你们好！来信收悉。你们以黄大年同志为榜样，立足本职岗位，凝聚团队力量，在教书育人、科研创新等方面取得了可喜成绩，我感到很高兴。

好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神，同全国高校广大教师一道，立德修身，潜心治学，开拓创新

回信

新，真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

教师节即将来临，我向你们、向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福！

习近平
2021年9月8日

我市“互联网+不动产登记”改革再提速 一般登记和抵押登记由法定30个工作日压缩至3个工作日内办结

本报讯(记者孙健)不动产登记涉及千家万户，直接关系到企业和群众的获得感幸福感安全感。今年以来，我市全力推进“互联网+不动产登记”改革，办理时间大幅压缩，一般登记和抵押登记由法定的30个工作日压缩至3个工作日内办结，查封登记、异议登记、抵押权注销登记即时办结。这是记者昨天从市自然资源和规划局获悉的。

着眼于便利企业群众办事，我市在减少老百姓办理时间成本的同时，持续提升不动产登记领域服务水平，优化不

动产登记营商环境。市自然资源和规划局积极与住建、税务、公积金等部门沟通协调，优化业务流程，精简申请材料，实行“一窗受理、并行办理”模式，推进数据实时共享，解决了办事群众重复提交申报材料问题。采用全程网办模式，通过省一体化政务平台和冀时办APP“不动产登记专区”，实现了信息查询、抵押登记和预告登记“跨省通办”，解决了企业和群众异地办事难问题。同时，启用了不动产登记电子证照，开通了不动产登记证书邮寄到家、

支付宝微信扫码缴费、自助机信息查询等多种便民服务，方便了企业群众不见面办理。

持续提升企业群众满意度，市自然资源和规划局实行双休日“不打烊”服务和工作日延时服务，全力保障群众随来随办、随办随结。设立企业服务专窗，企业间买卖房屋办理登记压缩至1个工作日内完成，今年以来为企业办理不动产登记业务1427件，其中抵押登记434宗，帮助企业融资159亿元，解决了企业的发展资金难题。同时，针对

老弱病残等无法到现场办理登记业务的特殊人群，提供“电话预约+免费上门服务”。今年以来开展上门服务40多次，获得了相关群众的一致好评。

市自然资源和规划局相关负责人表示，下一步，他们将积极探索“交地即发证”“交房即发证”做法，提高新建商品房办证效率；深化登记金融协同，实现银行贷款审批与抵押登记“一站式”办理；全面推进受理窗口向银行、开发建设单位、房地产经纪机构延伸，实现就近能办、同城通办。

用“家风美”打造“和谐美” 市妇联以家庭建设助力文明城市创建

本报讯(记者李倩 通讯员张震)推进家长学校建设、打造宜居美丽庭院、创建狮城文明家庭……为助力全国文明城市创建，市妇联紧紧围绕创建目标，深入开展具有女性特点和适应家庭需求的主题活动，以妇女带动家庭，使家庭成为城市的文明细胞，促进全市文明程度有效提升。

市妇联在全市范围内开展“示范家长学校”申报工作，先后深入运河区万泰丽景社区、赵庄西街社区等督导检查社区家长学校建设情况。目前，新华区46个社区已实现全覆盖，运河区73个社区，除6个新建社区的家长学校正在筹建外，其余67个社区家长学校均建立家长学校，各社区依托家长学校开展亲子阅读、图书共享、心理讲座等活动，提高社区居民和未成年人的社会公德，助力文明城市创建。

在美丽庭院示范创建中，市妇联开展“我的家风我来晒”活动，上半年评选出“最美家庭”“五好家庭”“绿色家庭”28户，打造家风家训示范村21个，悬挂家风家训格言、楹联等万余个，将家风家训建设作为新时代文明实践站的重头戏，推动文明新风从环境美向生活美转变、由外在美向内涵美提升，以“小庭院”促进“大文明”。

围绕弘扬社会正能量，推动狮城文明家庭的创建。市妇联举办“享浪漫七夕，创文明家庭”活动，解读传统文化内涵，分享家风故事，增进人们对中华优秀传统文化、文明和谐家庭的认识认同。组织中帼志愿讲师深入妇女讲习所、妇女之家宣讲家风家教故事1157场，以此传播家庭美德，弘扬良好家风，用“家风美”打造“和谐美”。

激活数据价值 赋能智慧狮城 沧州市大数据引领城市发展新方向

本报讯(记者马志辉 通讯员贾腾华 闫旭)2021年，主城区9000多名“小升初”学生、8000多名“幼升小”学生、3000多名适龄入园幼儿，全部网上报名、网上审核和网上录取，实现了“零跑腿”“零纸张”“零见面”“零费用”。预计可为主城区学生家长节约跑办时间超13万小时。

这是市大数据办以实际行动贯彻落实“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动的具体体现。全市“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动动员部署会议后，市大数据办第一时间传达学习贯彻会议精神，切实把思想和行动统一到市委工作要求上来，按照“坚持以人民为中心，加快塑造‘数据赋能、智慧狮城’城市品牌”的总体发展目标，全力聚焦基础设施“一统部署”、惠民服务“一网通办”、“码上办”、城市运行“一网统管”等任务，以大数据引领城市发展新方向，全面开启数字化改革发展新篇章。

没有信息化就没有国家现代化。市大数据办坚持格局要大、站位要高、基础要实、维度要全的思路，组织编制《沧州市新型智慧城市和电子政务发展总体规划(2021-2025)》，力争“十四五”时期将沧州打造成国内一流新型智慧城市样板市、市县统筹共建机制创新先行市和数据赋能惠民利企服务先行市。为让百姓共享生活，不断丰富

“互联网+”场景应用，依托沧州市“云网数安图”城市信息化底座，市大数据办相继建设了全流程一体化在线审批和服务平台、智慧学习平台、“智慧沧州”移动端、一码(卡)通办等项目。截至目前，市县政务服务事项网上可办率分别达到97.88%和99.01%，均居全省前列，实现了“数据多跑路，百姓少跑腿”。为帮助群众办实事、解难题，针对升学入学管理难等问题，通过接口开发实现数据共享。目前，我市正加紧推进建设沧州市“一码(卡)通办”项目，打通社保、交通、医疗、校园等多个应用场景服务，建设“一码(卡)通办”数字平台、沧州市电子缴费公共服务平台(电子钱包)、民生大数据汇聚系统、城乡运行管理中心(城市大脑)、“互联网+政务”等五大部分内容。预计年底前正式投入使用，届时沧州市民将实现一卡一码走遍沧州。

市大数据办负责人表示，市大数据办将把开展“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动与贯彻落实市第十次党代会和市“两会”精神结合起来，聚焦市委、市政府中心工作，围绕发展数字经济、构建数字生态、打造数字政府、培育数字生态，进一步解放思想、转变作风，全面提升工作执行力、落实力、创新力，着力打造智慧沧州“四梁八柱”，为沧州经济社会高质量发展跨越式发展提供强大动能和有力保障。

感知国学传统 开启小学之旅

9月8日，市新华小学为一年级新生举行开笔礼仪式。仪式上，学生们穿着传统服装，通过参加“正衣冠”、“击鼓鸣志”、“朱砂启智”、朗诵《弟子规》等活动，感知国学传统文化，迎接新学期的到来。据介绍，“开笔礼”俗称“破蒙”，是我国传统文化中对少儿开始识字习礼的一种仪式。

孟蕊 殷实 摄



锤炼务实作风 回应百姓关切 努力办好沧州人民满意的教育 ——访市委教育工委书记、市教育局局长李树杰

本报记者 袁洪丽 本报通讯员 白红建

教育是国之大计、党之大计。“开展‘两转两促三思考’思想大讨论实干大行动，是贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求的实际行动，是转变发展观念、全力推动沧州高质量跨越式发展的重要举措，更是改进工作作风、强化担当实干的有力抓手。”市委教育工委书记、市教育局局长李树杰在接受本报记者专访时表示。

“大讨论旨在解放思想、创新发展，激发教育发展的内生动力，而落脚点则是实干大行动。我们将聚焦破解发展不平衡等突出问题，盘活教育资源，提高办学品位，提升教育质量和便民服务水平。”李树杰说。

要让沧州百姓子女“有学上”。积极扩大普惠性学前教育资源供给，实施学前教育普及普惠工程，力争到2025年，全市公办园在园幼儿占比达到65%以上，普惠性幼儿园覆盖率达到85%以上。科学编制教育国土空间规划，中心城区“十四五”期间要新建、扩建25所中小学，以满足中心城区小学、初中入学需求。同时，积极引导各县(市、区)科学编制建设规划，加强乡村小规模学校和中小学寄宿制学校建设。

(下转第八版)

解放思想 转变作风 促进落实 推动国资国企高质量发展 ——访市国资委党委书记、主任冯艳玲

本报记者 尹君伊

“开展‘两转两促三思考’思想大讨论实干大行动，是市委深入推进党史学习教育，落实习近平总书记对河北工作重要指示批示精神，推动‘十四五’规划开好局起好步的重要举措。”日前，市国资委党委书记、主任冯艳玲在接受记者专访时表示，市国资委深入贯彻落实市委书记康彦民在动员部署会议上的重要讲话精神，紧扣主题主旨，聚焦主责主业，迅速安排部署，切实转变思想作风和发展观念，积极推进各项工作落地落地。

紧扣主题主旨，促进思想大解放。冯艳玲表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于国企改革的重要指示精神，把握国企改革的正确方向。时刻对标对表，持续在学懂弄通做实上下功夫。将落实国企改革三年行动方案作为首要任务，切实把学习成效转化为推动国资国企改革发展的生动实践。

学习对标先进，促进能力大提升。国资委以开展“对沧州怎么看、怎么办、怎么干”大讨论为路径，在市属国有企业中广泛开展学习对标提升行动，真正把对标单位的经验做法具体化、本地化，切实提升自身工作水平。

(下转第八版)

“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动
——县(市、区)委和市直部门主要负责人访谈录

“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动